
SPECIÁLNÍ TŘÍDY 

Speciální třídy Základní školy Horažďovice, Blatenská 540, příspěvková organizace fungují na 

odloučeném pracovišti na adrese: Blatenská 310, Horažďovice. Jsme třídy zřízené dle 

paragrafu 16 odstavce 9 školského zákona č. 561/2004 Sb. Vzdělávají se u nás žáci 

s mentálním postižením všech stupňů, kterým z různých důvodů nevyhovuje vzdělávání 

v běžných třídách na základní škole. Vzděláváme i žáky s poruchami autistického spektra, 

kombinovaným postižením, poruchami řeči, chování apod. 
Vzdělávání probíhá podle vzdělávacích oborů: Základní škola a Základní škola speciální. 

Vzdělávací obor Základní škola se dělí se na 1.stupeň (1.- 5.ročník) a 2.stupeň (6.- 9.ročník). 

Žáci jsou vzděláváni dle školního vzdělávacího programu „Škola bez bariér“ č.j. 44/8 – 2016 

zpracovaného dle RVP pro základní vzdělávání s minimálními výstupy. Absolvováním 

programu získají základní vzdělání. 

Vzdělávací obor Základní škola speciální se dělí na 1. stupeň (1.- 6.ročník) a 2.stupeň (7.-

10.ročník). Žáci jsou vzděláváni dle školního vzdělávacího programu „Škola bez bariér“ 

č.j.3008/2007 zpracovaného dle RVP pro základní školu speciální, žáci si také plní povinnou 

školní docházku a absolvováním programu získají základy vzdělání. 

Smyslem a cílem vzdělávání žáků se specifickými vzdělávacími potřebami je jejich vybavení 

souhrnem vědomostí, dovedností, postojů a hodnot důležitých pro osobní rozvoj a uplatnění 

ve společnosti. Tento proces musí důsledně respektovat individuální zvláštnosti, schopnosti a 

možnosti jedince. Úroveň, které je dosaženo na konci základního vzdělávání nelze považovat 

za konečnou, ale musí se stát důležitým základem pro celoživotní učení žáka, jeho vstup do 

pracovního procesu a zapojení do plnohodnotného života.  

Ke každému jedinci bez rozdílu věku je přistupováno individuálně, jsou respektovány jeho 

možnosti a pozitivně hodnocen každý pokrok v rozvoji jeho osobnosti. Celý program je 

koncipován tak, aby žáci mohli dosáhnout co největší možné úrovně osobnostních kvalit, rádi 

navštěvovali školu, nebáli se případných neúspěchů a v rámci svých možností získali základní 

vzdělání. Posláním školy v takovém případě nemůže být pouhé zprostředkování sumy 

vědomostí a zkoušení žáků z faktografických přehledů. V tomto pojetí jsou naše třídy 

místem, které žáky motivuje a podporuje k aktivnímu učení se. A to nikoli encyklopedickým 

vědomostem, ale pro život důležitým kompetencím učit se, řešit problémy, pracovat, 

odhadnout své možnosti, zdravě se prosadit i respektovat druhé. Charakter práce pak má v 

dětech mimo jiné podporovat pocit bezpečí, možnost pozitivního prožívání, získání zdravého 

sebevědomí, rozvíjení kritického myšlení a schopnost sebehodnocení. Naší prvořadou ambicí 

je proměnit školu v prostředí, kde se dětem s velmi různorodými vzdělávacími potřebami 

dostává nejen kvalitní a kvalifikované vzdělávací péče, ale kde se současně cítí bezpečně a 

spokojeně. Touto činností se připojujeme ke vzdělávacím trendům v Evropě a chceme 

rozvíjet u žáků kompetence, které předpokládáme, že jsou nezbytné pro život v Evropě 21. 

století. „Čemukoliv se žák učí, učí se tomu předchozími poznatky. Poznávání se totiž děje 

postupně a lidské chápání je jakýsi vzestup k tomu, co hledáme.“ J. A. Komenský 



Jsme škola rodinného typu s kapacitou 40 žáků. Sídlíme v budově s bezbariérovým 

přístupem, uživatelům je k dispozici výtah. K dispozici máme čtyři učebny, počítačovou 

učebnu a kuchyňku. Tělocvičnu, jídelnu, školní družinu a klub využíváme na hlavní budově 

Základní školy Horažďovice, Blatenská 540 (cca 160m). Zákonní zástupci mohou využívat 

služby školního poradenského pracoviště. 

 

Pokud byste měli zájem podívat se, jak to u nás funguje, 

neváhejte nás kontaktovat a přijďte. 

 


